

# 余姚日报

YUYAO RIBAO

2017年5月31日 星期三

农历丁酉年五月初六 十一芒种

余姚新闻网  
http://www.yynews.com.cn

中国县市图片网  
http://www.chinaphotos.cn

余姚手机报（订阅方式：移动用户发送5091至10086）



充实队伍强合力 优化服务求实效

## 泗门镇招商引资多项指标领跑全市

本报讯（记者 陈福良 通讯员 金柯）近日，泗门镇与上海菁杨供应链管理有限公司经过友好协商，就329国道复线余姚大道高架互通区块物流项目达成投资合作意向，并举行了项目签约仪式。这是该镇招商引资工作取得较好成效的一个缩影。

据市招商引资工作领导小组办公室网上发布的数据，1—4月，泗门镇实到外资865万美元，同比增长99.77%，实绩和完成率分别居全市第一和第四位；完成实到余姚市外内资13359.81万元，实绩和完成率分别居全市第二和第八位；完成实到宁波市外内资11143.96万元，实绩和完成率分别居全市第二和第八位；浙商创业创新实到资金

7901.3万元，实绩和完成率分别居全市第四和第十二位；浙商资本回归实到资金2346万元，实绩和完成率分别居全市第三和第一位。

泗门镇党委书记徐康林告诉记者，年初以来，该镇始终把招引产业项目、加大有效投入作为加快推进产业转型、能级提升、促进三次产业融合发展的重要载体，着力做好“强、实、快、优”四篇文章，强势推进招商引资工作。

强队伍强合力。年初，泗门镇制定出台“招商引资突破年”实施工作方案，抽调骨干力量充实招商队伍，明确了“由谁招、招什么、到哪里招”的路线图和具体目标、任务。同时，该镇充分利用“以企引企、以商引商、以民引企”等招

商方式，不断完善在国内外“泗商”的通讯名册，并形成了主要领导率先垂范亲自抓、分管领导积极主动用心抓、专职人员千方百计盯着抓、相关部门多管齐下共同抓的强大合力。前阶段，该镇招商小分队分别到上海、广州、杭州、东莞、虎门等地开展了5次招商活动，吸引了一批客商前来考察投资。

出实招求实效。为引进一批龙头型、带动型项目，加快产业结构调整步伐，泗门镇在市政府出台的招商引资政策基础上，年初又专门出台了招商引资配套政策，编制了招商手册。如对实到外资给予相应奖励，对大项目实行“一企一策”，并设立招商功臣奖；今年计划实施

“六个一”环境综合提升工程，为招引“高大新”客商创造条件；在具体谈项目、跑项目过程中，该镇真心实意出真招，突出以商引商、以诚待商，对看准的项目跟踪服务。

快节奏快推进。为抓好招商引资工作，泗门镇未雨绸缪，多管齐下，为招商项目顺利推进提供“一站式保姆”服务。一方面，该镇加快建设土地的报批和储备，加快闲置土地的调剂和盘活，前期已排摸闲置土地18宗285.5亩，闲置厂房33处29万余平方米。在国土、规划部门的支持下，全力推进土地招拍挂前期各项工作，使新引进的项目都得到了落地。

（下转第3版）



精准助力特色产业发展

## 我市试点甲鱼养殖气象指数保险

本报讯

（记者 沈华坤 通讯员 褚海炳）近日，中国人民财产保险股份有限公司余姚中心支公司签出首单甲鱼养殖气象指数保险，投保人为宁波市明凤渔业有限公司，宁波、余姚两级财政保费补助50%。此举标志着我市甲鱼产业发展又添一项保障政策。

余姚甲鱼养殖历史悠久，享有“中国生态甲鱼之乡”美誉，2013年成功注册农业部农产品地理标志。目前，全市生态甲鱼套养面积常年超3万亩，年产值超3亿元。

甲鱼养殖易受大风、连日阴雨

等气候因素影响，在一定程度上制约了甲鱼产业进一步做大做强。针对气候影响因素，我市今年试点推出甲鱼养殖气象指数保险。这项保险是在现有宁波渔业互保协会水产养殖政策性互助保险基础上，由市政策性农业保险协调领导小组牵

近日，市第十一届中小学生艺术节器乐比赛在实验二小举行。来自我市城乡34所中小学校的器乐表演队参加比赛，用手中的口风琴、竖笛、葫芦丝等乐器吹奏出丰富多彩的校园生活，展现了我市中小学生良好的艺术水平。

记者 苏英英摄

头，经首席承保人中国人民财产保险公司余姚支公司充分调研论证，试点推出的保险品种，更具针对性和操作性。目前，试点保险范围为养殖面积在15亩（含）以上的大户，保险金额每亩4000元，保险费率8%，宁波、余姚两级财政给予保费最高补助每亩160元。

北仑杯 宁波县市报 新闻竞赛

5月下旬动工以来，我三天两头要去那边看看，做好协调工作。”

来到施工现场，记者看到污水泵站的背后，一个长方形大池子底部已经用水泥铺好，施工单位负责人介绍：“整个池子长30米、宽20米、深3米，可以储存近1500吨污水。开工以来，我们狠抓施工进度，估计6月底前就能完工了。”

吴建国说，等榨菜污水暂存中转池建成后，榨菜企业排放的污水可以通过污水管集中排放到这个池里，在晚上或泵站空闲时再排入泵站处理，这样就可以保证泵站24小时不停地工作，临山镇榨菜企业污水“出路”问题能基本得到解决。



## 剿劣现场记者手记

## 为榨菜污水找“出路”

■本报记者 翁雨婷

近日，临山镇农办主任吴建国上班后的第一件事，就是驱车前往滨海围垦区查看榨菜污水暂存中转池施工情况，记者随同前往。

在路上，吴建国向记者介绍了建设榨菜污水暂存中转池的原因：“我们临山有几十家榨菜企业，榨菜污水纳管是我镇当前推进‘五水共治’、剿灭劣V类水的一件大事。我们镇榨菜规模企业基本上已纳管，散户大户的污水实行专车转运。可是，随着榨菜污水大量增加，导致原来口径小的榨菜污水管道因压力过大而破裂，去年，光维修经费就花了近50万元。而一些无处排放的污水会流入河道。今年镇主要领导经过多方调研后，决定建一个榨菜污水暂存中转池来解决这个问题。工程投资近100万元，自

## 市环保局领导明天与网友在线交流

本报讯（记者 蒋杰）6月1日上午9时30分，市环境保护局领导将走进余姚e政厅直播室，就余姚当前的环保热点问题和今年环保重点工作与网友进行在线交流，并

现场受理、解答网友的投诉和咨询。

广大网友可登录余姚新闻网本次访谈专题页面留言提问，并在访谈直播时与嘉宾互动。

## 导读

- 国办发文支持社会力量提供医疗服务

（3版）

- 交警大队借助“两微”及时回应民生诉求

（5版）

UV 涂装 承接UV涂装加工

电话：13605847927（夏女士） 地址：黄家埠工业A区

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

国内统一刊号：CN33-0048  
宁波日报报业集团主管  
余姚日报社主办  
今日8版 总第9542期  
新闻热线：62726789  
投递监督：62713514

今日气象 余姚市气象台5月30日15时发布：多云转阴局部有阵雨，偏南风3级，最低气温23℃，最高气温34℃，四明山区最低气温18~20℃，最高气温29~31℃。

值班领导：徐干 责任编辑：李志鹏 电话：62716782

充实队伍强合力 优化服务求实效

## 泗门镇招商引资多项指标领跑全市

本报讯（记者 陈福良 通讯员 金柯）近日，泗门镇与上海菁杨供应链管理有限公司经过友好协商，就329国道复线余姚大道高架互通区块物流项目达成投资合作意向，并举行了项目签约仪式。这是该镇招商引资工作取得较好成效的一个缩影。

据市招商引资工作领导小组办公室网上发布的数据，1—4月，泗门镇实到外资865万美元，同比增长99.77%，实绩和完成率分别居全市第一和第四位；完成实到余姚市外内资13359.81万元，实绩和完成率分别居全市第二和第八位；完成实到宁波市外内资11143.96万元，实绩和完成率分别居全市第二和第八位；浙商创业创新实到资金

7901.3万元，实绩和完成率分别居全市第四和第十二位；浙商资本回归实到资金2346万元，实绩和完成率分别居全市第三和第一位。

泗门镇党委书记徐康林告诉记者，年初以来，该镇始终把招引产业项目、加大有效投入作为加快推进产业转型、能级提升、促进三次产业融合发展的重要载体，着力做好“强、实、快、优”四篇文章，强势推进招商引资工作。

强队伍强合力。年初，泗门镇制定出台“招商引资突破年”实施工作方案，抽调骨干力量充实招商队伍，明确了“由谁招、招什么、到哪里招”的路线图和具体目标、任务。同时，该镇充分利用“以企引企、以商引商、以民引企”等招

商方式，不断完善在国内外“泗商”的通讯名册，并形成了主要领导率先垂范亲自抓、分管领导积极主动用心抓、专职人员千方百计盯着抓、相关部门多管齐下共同抓的强大合力。前阶段，该镇招商小分队分别到上海、广州、杭州、东莞、虎门等地开展了5次招商活动，吸引了一批客商前来考察投资。

快节奏快推进。为抓好招商引资工作，泗门镇未雨绸缪，多管齐下，为招商项目顺利推进提供“一站式保姆”服务。一方面，该镇加快建设土地的报批和储备，加快闲置土地的调剂和盘活，前期已排摸闲置土地18宗285.5亩，闲置厂房33处29万余平方米。在国土、规划部门的支持下，全力推进土地招拍挂前期各项工作，使新引进的项目都得到了落地。

（下转第3版）

精准助力特色产业发展

## 我市试点甲鱼养殖气象指数保险

本报讯（记者 沈华坤 通讯员 褚海炳）近日，中国人民财产保险股份有限公司余姚中心支公司签出首单甲鱼养殖气象指数保险，投保人为宁波市明凤渔业有限公司，宁波、余姚两级财政保费补助50%。此举标志着我市甲鱼产业发展又添一项保障政策。

余姚甲鱼养殖历史悠久，享有“中国生态甲鱼之乡”美誉，2013年成功注册农业部农产品地理标志。目前，全市生态甲鱼套养面积常年超3万亩，年产值超3亿元。

甲鱼养殖易受大风、连日阴雨

等气候因素影响，在一定程度上制约了甲鱼产业进一步做大做强。针对气候影响因素，我市今年试点推出甲鱼养殖气象指数保险。这项保险是在现有宁波渔业互保协会水产养殖政策性互助保险基础上，由市政策性农业保险协调领导小组牵

近日，市第十一届中小学生艺术节器乐比赛在实验二小举行。来自我市城乡34所中小学校的器乐表演队参加比赛，用手中的口风琴、竖笛、葫芦丝等乐器吹奏出丰富多彩的校园生活，展现了我市中小学生良好的艺术水平。

记者 苏英英摄

头，经首席承保人中国人民财产保险公司余姚支公司充分调研论证，试点推出的保险品种，更具针对性和操作性。目前，试点保险范围为养殖面积在15亩（含）以上的大户，保险金额每亩4000元，保险费率8%，宁波、余姚两级财政给予保费最高补助每亩160元。

北仑杯 宁波县市报 新闻竞赛

5月下旬动工以来，我三天两头要去那边看看，做好协调工作。”

来到施工现场，记者看到污水泵站的背后，一个长方形大池子底部已经用水泥铺好，施工单位负责人介绍：“整个池子长30米、宽20米、深3米，可以储存近1500吨污水。开工以来，我们狠抓施工进度，估计6月底前就能完工了。”

吴建国说，等榨菜污水暂存中转池建成后，榨菜企业排放的污水可以通过污水管集中排放到这个池里，在晚上或泵站空闲时再排入泵站处理，这样就可以保证泵站24小时不停地工作，临山镇榨菜企业污水“出路”问题能基本得到解决。



## “一把手”访谈

## 深化农业面源污染防治 助力打造生态品质之城

——访市农林局党委书记、局长张建培

■本报记者 沈华坤

“打造生态品质之城，对于我们农林系统来说，最重要的一项工作就是要深化农业面源污染防治，全面打造‘整洁田园、美丽农庄’”。近日，市农林局党委书记、局长张建培在接受记者采访时说。

近年来，市农林局紧紧围绕“五水共治”等重点工作，以畜禽养殖、农地种植等重点领域整治为抓手，着力推进农业面源污染防治综合治理，先后投入1.7亿元，关停畜禽养殖场1300余家，拆除棚舍面积50余万平方米，开展生态化改造提升300余家，建成省级农业生态循环主体、测土配方施肥示范主体21个，推广新型生态种养模式近10余种，先后建立病死动物无害化处理体系、田间农药废弃包装物回收机制等，各项工作取得了扎实成效。去年，市农林局还被宁波市委、市政府评为宁波市级“五水共治”先进集体。

张建培说，市党代会提出了打造“两区三城”战略目标，农林部门结合自身职责，对“两区三城”建设的着力点进行了剖析，重点要通过农业面源污染治理，加快生态品质农庄建设，为打造生态品质之城添砖加瓦。下一步，农林系统将多措并举，不断深化农业面源污染防治，具体做到三个“不放松”：

强化源头防控不放松。加强农

业投入品监管，深入推进农业“减肥少药”行动，全面推广测土配方施肥和病虫害绿色防控，逐步实现农业清洁化、标准化生产，不断提升农业承载能力和农产品质量。进一步加强政策宣传，加强农业废弃物回收力度，助推整洁田园、美丽农庄建设。建立健全病死动物无害化处理体系，加强病死动物无害化处理和资源化利用，全面杜绝病死动物乱丢弃现象。着力完善畜禽定点屠宰监管体系，规范畜禽屠宰点废弃物排放，减少污

染源头。

推进产业转型不放松。全面实施《余姚市畜牧业绿色发展三年规划2017—2019》，进一步优化畜牧业区域布局，完善绿色畜牧业体系，健全畜牧业生态循环和动物卫生安全机制，实现畜牧业健康、生态、高效、绿色发展。积极引导广大种养户开展农业废弃物（排泄）资源化利用；创新农业经营模式，引导广大农户通过农旅结合，发展农家乐、渔家乐等业态，拓展农业增收渠道，实现投入减量化、产出高效化，逐步改变靠土地、靠产量吃饭的现状。

强化污染治理不放松。以畜禽

养殖污染治理为重点，加强巡查督查，定期不定期组织“回头看”行动，全面消除污染隐患和修复复养等现象，巩固畜禽养殖污染防治成效。建立健全市、镇、村三级网格化监管体系，全面实施生猪50头